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ІННОВАЦІЙНІ ТЕНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ 

ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ БІЛЬЯРДИСТІВ 

Жигайлова Л.В., Митько А.О., Нагорна В.О. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України,  

м. Київ, Україна 

 Актуальність. Сьогодні, в складний соціально-економічний період для 

нашої країни, коли карантинні заходи впливають на всі сфери діяльності людини, 

ми маємо шукати нові шляхи для реалізації наших планів у життя. Інноваційних 

підходів подолання проблем, що завдає пандемічна ситуація у світі, вимагає і спорт 

вищих досягнень. І хоча більярдний спорт не є контактним видом, все ж існує 

залежність навчально-тренувального процесу від правил карантинних 

заходів. Використовуючи науково обґрунтований підхід в побудові навчально-

тренувального процесу в більярдному спорті навіть в умовах дистанційного 

тренування можливо вдосконалювати техніко-тактичну підготовку більярдистів за 

рахунок використання спеціального обладнання та тренажерів для підвищення 

спортивної майстерності [1-5]. 

Більшість спеціальних тренажерів, які використовуються в тренувальному 

процесі більярдистів, несуть функцію стабілізації положення тіла під час удару, 

підвищення координованості та точності рухів руки під час удару та спеціальні 

симулятори для тактичної підготовки [2, 5]. Нагальними питаннями сьогодні є 

розробка індивідуальних планів та змісту планів-конспектів занять за умови 

дистанційного тренування з використанням інноваційних технологій та 

спеціального обладнання. 

Мета дослідження – обґрунтування використання спеціального обладнання 

та інноваційних технологій в тренувальному процесі більярдистів в умові 

карантинних обмежень. 
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 Завдання дослідження: 

1. Провести аналіз спеціальної літератури з 

питання використання спеціального обладнання та тренажерів для підвищення 

спортивної майстерності в більярдному спорті. 

2. Розробити індивідуальні плани та зміст мезоциклу за умови дистанційного 

тренування з використанням спеціальних інноваційних технологій в більярдному 

спорті. 

3. Визначити ефективність тренувальних занять з більярдного спорту в 

умовах дистанційного навчання. 

 Методи та організація дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

було проведено аналіз та узагальнення спеціальної науково-методичної літератури, 

опитування, біомеханічні, педагогічні, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Пандемічна ситуація у всьому 

світі внесла свої корективи у змагальний та тренувальний процес спортсменів, були 

скасовані чемпіонати світу та Європи 2020 року для пулу та піраміди. Тому, для  

розробки індивідуального плану підготовки більярдиста на 2020 рік, потрібно було 

не тільки врахувати календар змагань, але й адаптувати самі правила турнірів з 

урахуванням особливостей карантинних обмежень. Таким чином, в Україні вперше 

було проведено серію турнірів при участі спортсменів в умовах дистанційного 

протистояння – «в той же час, але в різних місцях проведення». Змагання з пулу 

(«14+1», «10-ки» та «9-ки») проводилися за допомогою он-лайн трансляції 10 

«підходів» кожного гравця за окремим столом в одному матчі, переможця 

визначали між двома суперниками за найвищим середнім показником суми куль 

всіх спроб. Кожен підхід починався з розбиття піраміди і «битка з руки» і 

продовжувався до промаху або порушення правил конкретної гри. Тому один підхід 

може складатися від одного до кількох фреймів. Турнірна сітка використовувалася 

стандартна для змагань з пулу, до двох поразок. У дещо схожому форматі почали 

проводитися і окремі міжнародні матчеві зустрічі, але з іншим підрахунком очок і з 
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почерговим розіграшом кожної партії. Такий турнірний формат дозволив 

здійснювати повноцінну інтегральну підготовку національної збірної команди з 

більярдного спорту, що і було враховано при побудові індивідуальних планів 

спортсменів. 

 Для ефективного управління змагально-тренувальним процесом більярдистів 

національної збірної команди в умовах карантину нами було розроблено проект 

спеціального мобільного додатку. До цього додатку входять наступні розділи: 

профайл спортсмена, вихід на основну платформу турнірних сіток, ведення рахунку 

та статистики під час матчу, тестові завдання на 4 рівні спеціальної підготовленості 

більярдистів для пулу, снукеру та піраміди з можливістю внесення результатів 

виконання вправ в спеціальну форму для подальшої обробки даних тренером та 

корекції тренувальних навантажень з урахуванням оцінки по кожному виду 

підготовки.  

 Тож нами були сформовані тестові завдання, які складаються з техніко-

тактичних та ігрових вправ, виконання яких оцінюється за бальною системою і 

дають якісну оцінку рівня спеціальної підготовленості більярдистів на різних 

етапах багаторічної підготовки в снукері, пулі та піраміді. На основі отриманої 

інформації вносяться корективи в індивідуальні плани та зміст кожного навчально-

тренувального заняття. Короткий зміст кожного навчально-тренувального заняття 

вноситься в програму на мезоцикл, яка розміщується у спеціальній формі, в яку 

спортсмен заносить результати виконання кожної вправи. 

 Дана форма проведення навчально-тренувальних занять має місце не лише під 

час епідеміологічних умов, але може застосовуватися з позицій якісного засобу 

психологічної підготовки більярдистів до змагань. Моделювання такого ж психо-

емоційного стану гравця як і під час матчу, відбувається завдяки необхідності 

фіксації результату у форму з обов’язковим порівнянням отриманих балів за 

виконання таких же вправ іншими спортсменами,  використання вебкамери через 
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додаток, що дає можливість під’єднання відразу кількох фахівців-тренерів для 

експертної оцінки рівня підготовленості більярдиста.   

 Для визначення ефективності використання інноваційних технологій як засобу 

підвищення техніко-тактичної підготовленості гравців національної збірної 

команди з більярдного спорту ми провели порівняльний аналіз результатів тестів, 

які виконували висококваліфіковані більярдисти під час навчально-тренувального 

збору з інтегральної підготовки до чемпіонатів України 2019 та 2020 років. Як 

видно на рис. 1.  

 

Результати тестування спортсменів з дистанційними елементами тренування 

у період застосування карантинних заходів 2020 року не мають достовірної різниці 

з виконанням тих же завдань тими же учасниками НТЗ у 2019 році. Що якісно 
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Рис. 1. Результати тестів висококваліфкованих більярдистів у 

2019 та 2020 роках: 
технічна підготовленість 2019 технічна підготовленість 2020

тактична підготовленість 2019 тактична підготовленость 2020

інтегральна (ігрова) підготовленість 2019 інтегральна (ігрова) підготовленість 2020
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відображає ефективність застосованих нами методик дистанційного тренування 

спортсменів збірних команд України з більярдного спорту. 

Висновки. З метою дотримання під час навчально-тренувального процесу 

спортсменів збірної команди України з більярдного спорту законодавства в частині 

запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, нами було розроблено 

методику управління техніко-тактичною та інтегральною підготовкою гравців в 

умовах карантинних обмежень. Управління та контроль тренувальними 

навантаженнями та змагальними результатами кваліфікованих більярдистів 

здійснювався завдяки спеціального мобільного додатку. Ефективність 

програмування та контролю змагально-тренувального процесу була підтверджена, 

як в аспекті техніко-тактичної, так і психологічної підготовленості контингенту, 

який досліджувався. 
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